

# 县十八届人大常委会第11次会议召开

## 通过人事任免事项

今报讯(今报记者 李冰)8月23日,县十八届人大常委会第十一次会议召开,县人大常委会主任黄一敏,副主任王新奖、张慧敏、陈德建、林敬柏出席会议。副县长李振海、林宇家,县监察委员会、县人民法院、县人民检察院有关负责人列席会议。

会议听取和审议县政府关于我县2023年上半年计划(含重点建设项目)执行情况的报告;听取和审议县政府关于我县2022年县本级决算的报告,审查和批准2022年县本级决

算;听取和审议县政府关于我县2023年上半年预算执行情况的报告;听取和审议县政府关于2022年度县本级预算执行及其他财政收支的审计工作报告;审议2023年县本级新增地方政府债券资金预算调整方案(草案)的议案;听取和审议县人大常委会执法检查组关于我县贯彻实施《莆田市城乡环境卫生管理条例》情况的检查报告;听取和审议县政府关于我县现代服务业工作情况的报告;书面听取和审议市人大常委会调研组关于我县林下经济

产业工作情况的调研报告。

会议表决通过县人大会关于批准2023年县本级新增地方政府债券资金预算调整方案的决议、关于批准2022年县本级决算的决议。

会议还表决通过了有关人事任免事项,任命吴丽仙为仙游县人民法院生态环境审判庭(综合审判庭)庭长,免去其仙游县人民法院大济人民法庭庭长职务;任命朱义成为仙游县人民法院大济人民法庭庭长,免去其仙游县人民法院生态环境审判庭(综合审判庭)庭长

职务;任命张世伟为仙游县人民法院大济人民法庭庭长,免去其仙游县人民法院枫亭人民法庭庭长职务;任命胡志铿为仙游县人民法院立案庭(诉讼服务中心)庭长,免去其仙游县人民法院榜头人民法庭庭长职务;任命程清香为仙游县人民法院审判员;免去林金东的仙游县人民法院立案庭(诉讼服务中心)庭长职务;免去黄天用的仙游县人民法院审判委员会委员、审判员职务。

会议还举行任命书颁发仪式。

## 培养创新拔尖人才 数学奥赛师生 在我县集训

今报讯(今报记者 彭丽程)8月16日至21日,为期6天的莆田市线下数学学科奥赛竞赛培训活动在数学奥赛基地校仙游一中举行,来自全市10所一级达标校共100余名优秀学生和10多位教练参训。

本次集训邀请了经验丰富的教练,通过多元化的数学知识学习方式,帮助学生掌握和熟悉数学专业知识。在每一项培训中,提供针对性和系统性的数学讲解,深入浅出地传授科学知识和学习心得,让参加培训的学生们更加深入理解数学知识。集训还特邀竞赛经验丰富的全国数学竞赛获得者作为助教,为同学们课后答疑解惑。

据介绍,本次培训旨在提升全市高中数学学科竞赛水平,带动全市中小学校常态化开展学科竞赛优秀选手的选拔和培育,为拔尖创新人才的早期培养和合作共享以及有序竞争形成了良好态势。同时也是对探索拔尖创新人才早期培养机制进行有益的尝试,有利于提升全市教育质量,培养更多的综合素养全面发展的社会接班人。

## 树清廉家风 扬清朗院风 仙游法院开展 家庭助廉活动

今报讯(今报记者 唐伟)为充分发挥家庭在党风廉政建设中的重要作用,不断加强对干警“八小时以外”行为的监督管理,近日,仙游法院以“树清廉家风 扬清朗院风”为主题开展家庭助廉活动。

活动中,干警家属代表先后参观了群众窗口区域、干警办公大楼及食堂、训练馆、图书馆、文化展馆等场所,零距离体验法院干警工作氛围。

在随后的座谈会上,该院党组成员、政治部主任王文静向家属代表发出《树清廉家风 创廉洁家庭倡议书》,与家属代表一同观看《守住廉洁底线 树立良好家风》《家风》等廉洁家风短片。家属代表就如何发挥好“八小时以外”监督作用进行讨论和发言,并与干警一同签订《家属助廉承诺书》,在《家庭助廉卡》上写下廉洁微感悟。

## 汇聚守法普法 强大合力 普法责任制 联席会召开

今报讯(今报记者 彭丽程)8月23日,县委全面依法治县委员会守法普法协调小组第一次会议暨普法责任制联席会召开,县委常委、宣传部部长、县委全面依法治县委员会守法普法协调小组组长林宗储出席并讲话。

会上,县司法局、县公安局、县教育局、县妇联等部门立足自身职能,就履行“谁执法谁普法”普法责任制工作情况作汇报。会议还就“八五”普法中期评估指导标准进行解读并部署验收检查工作。

会议强调,要提高政治站位,深入践行习近平法治思想,要深入学习贯彻党的二十大精神,扎实推进习近平法治思想学习宣传,着力推进普法与依法治理工作深度融合,使尊法学法守法用法在全社会蔚然成风。要围绕发展大局,确保“八五”普法各项任务落到实处,抓好重点对象学法用法,抓好法治化营商环境宣传,推进社会主义法治文化建设,打造富有地方特色的法治文化宣传阵地,形成一批特色亮点。要对标目标任务,全力迎接中期评估工作。要深化思想认识,准确把握标准,确保工作实效,做好“八五”普法中期评估验收准备工作,做到早部署、早安排。

会议强调,各部门要强化协同,不断汇聚守法普法工作强大合力,以“三争”的姿态全力推进普法宣传工作取得新成效,推动全县法治建设水平再上新台阶。



## 北部山区实现联勤联防 创新整合7个派出所警务力量护安宁

今报讯(今报记者 唐伟 文/图)8月22日,钟山片区联勤联防派出所、菜溪片区联勤联防派出所揭牌仪式,分别在钟山派出所、菜溪派出所举行。市公安局党委委员、副县长、公安局长蔡国民出席。

为优化山区派出所勤务运行模式,不断提升联勤联防效能,县公安局因地制宜、因情施策,积极探索实践“宽松型”勤务机制改革,推动北部山区派出所联勤联防新模式,“攥指成拳”守护辖区安宁。

据悉,县公安局北部山区

联勤联防派出所分别以钟山、菜溪派出所为中心,将钟山、游洋、石苍、书峰、社硎、菜溪、西苑七个派出所力量分片整合,辐射我县北部山区七个乡镇,按照“宽松型”“两队一室”勤务模式运行,打造北部山区警务工作“一盘棋”。

县公安局出台《北部山区联勤联防派出所警务工作实施方案》,建立联席会商、信息

共享等工作机制,针对12种常见警务情形,制定“宽松型”综合指挥室岗位职责制度,并出台森林防火、景区突发应急事件预案,有力推动警力布局更加合理、警力利用更加高效,实现基层基础更加扎实,治安环境更加和谐,打击整治更加有力,服务群众更加便利。

深学争优 敢为争先 实干争效  
争一流开新局 打造绿色高质量发展县域

## 乐活暑期 共享非遗 枫亭镇举办暑期主题活动

今报讯(今报记者 吴瑾莹 文/图)8月24日,由枫亭镇政府、县文化馆主办的“乐活暑期·共享非遗”主题活动在枫亭镇蔡襄文化馆火热开展。

活动现场,讲解员为大家讲述蔡襄的生平事迹,馆内逼真的造景、还原历史的物件,让现场的群众在感悟蔡襄文化精髓的同时,共享枫亭非遗文化之美。

随后,丰富多彩各类非遗活动轮番登场,其中国家级非遗项目枫亭元宵菜头灯,格外受到在场小朋友的欢迎。在传承人刘德明手上,一根再普通不过的白萝卜,变成百合、梅花等各种特色造型的萝卜花,引得大家啧啧称奇。而枫



亭糕作为枫亭传统美食之一,其制作过程也吸引众人参观,其传承人许腾也在现场为大家介绍枫亭糕的起源,并展示制作方法。

铺头小学学生黄俊晨开心地向记者说道:“枫亭糕是枫亭传统美食之一,我们学习了它的

来历和制作方法,还学习了蔡襄的一身正气和两袖清风的精神,这些都是我们枫亭的文化瑰宝,我们要去了解它、传承它。”

此外,活动现场还安排了点茶、麟山宫皂隶舞、莆仙戏等项目,引领大家展开精彩纷呈的非遗体验之旅。

聚能转作风 建功新仙游